



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29 мая 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра встретился с семьями мобилизованных граждан

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке — первая подвигка льда
- Определены даты проведения субботников
- В Дудинке определились самые спортивные трудовые коллективы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск – территория роста

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Валерий Семенов назначен заместителем Губернатора Красноярского края
- Ситуацию с охраной труда в регионе проконтролируют на муниципальном уровне
- Инфляция в крае снизилась до уровня статпогрешности

5. СМИ о России:

- Путин подписал закон о проведении выборов в регионах с военным положением
- Проверки бизнеса в РФ сократились до исторического минимума - Мишустин
- Путин подписал важный закон по пенсиям для россиян
- Семьи с детьми освободили от НДФЛ при продаже земли с постройками
- Опрос: за событиями в зоне СВО следит каждый второй россиянин
- Глава Минтруда пообещал, что МРОТ к 2030 году превысит прожиточный минимум почти на треть
- Хорошим свой достаток считают 26% опрошенных россиян, 18% жалуются на бедность

6. Разное:

- О вреде дружбонародия и единопородия. Что обещают и чего не могут простить украинцы России

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

«Продолжаем жить под девизом «Своих не бросаем!» - Глава Таймыра Евгений Вершинин на встрече с семьями мобилизованных граждан

Глава Таймыра Евгений Вершинин и Председатель Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Владимир Шишов встретились с семьями мобилизованных граждан, проживающих в столице Таймыра. Общение прошло в Таймырском краеведческом музее за чашкой чая, каждому присутствующему была предоставлена возможность высказаться.

На мероприятии присутствовали бойцы специальной военной операции, проходящие лечение после ранения, а также прибывшие в отпуск. Поэтому первые вопросы от жен мобилизованных были адресованы им. Прежде всего, женщин интересовали бытовые условия несения службы, организация питания солдат, снабжение средствами индивидуальной защиты. Участники СВО также проинформировали родственников о порядке распределения отпусков среди военнослужащих.

Ряд вопросов женщины задали и первым лицам территории. Касались они жилищно-коммунальной сферы, организации летнего отдыха детей, ипотечных каникул, оформления документов на выплаты по ранениям, компенсации проезда к месту лечения раненого, налоговых послаблений, опеки и попечительства. Некоторые из них были решены на месте благодаря присутствию представителей здравоохранения, образования, комитета солдатских матерей, общественной организации «БОЕВОЕ БРАТСТВО», Дудинской управляющей компании. Отдельные вопросы Глава Таймыра взял на личный контроль.

Заместитель главного врача по поликлинической работе КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Ольга Балабанова напомнила собравшимся об организации в медучреждении «зеленого коридора», воспользовавшись которым члены семей мобилизованных могут оперативно попасть на прием к специалистам и пройти диагностические исследования. Родственникам таймырских бойцов также сообщили, что они могут безвозмездно посещать все культурные события, проходящие в муниципальном районе.

В завершение мероприятия, Евгений Вершинин заверил, что помощь таймырским бойцам продолжится, будут приложены все усилия, чтобы сделать её адресной. «Продолжаем жить под девизом «Своих не бросаем», - подчеркнул он. Глава района предложил сделать подобные встречи регулярными и проводить их по мере прибытия в отпуск мобилизованных северян.

Владимир Шишов, обращаясь к присутствующим воинам СВО, попросил их передать нашим бойцам от всех таймырцев огромный привет и слова поддержки. «Мы глубоко ценим, то, что вы делаете для нас и для нашей страны, ждем вас домой с победой, живыми и здоровыми», - подчеркнул он.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке — первая подвижка льда

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 11:00 29 мая составил 1107 см. За минувшие сутки вода поднялась на 177 см. С 04:30 до 07:45 наблюдалась подвижка льда.

Кромка льда на Енисее находится на участке г. Игарка — п. Потапово, в 140 км от Дудинки. В 2022 году кромка льда находилась на участке с. Караул — п. Воронцово, в 200-220 км от города Дудинки.

Специалисты районного управления по делам ГО и ЧС напоминают, что выезд на лед запрещен. В связи с появлением заберегов горожанам рекомендовано воздержаться и от пешего выхода на Енисей.

Определены даты проведения субботников

Традиционные субботники в этом году состоятся 2, 9, 16 и 23 июня — даты могут быть скорректированы в соответствии с погодными условиями. В эти дни за каждым городским учреждением, помимо зоны, прилегающей к занимаемым зданиям, закреплена дополнительная территория.

Сотрудники городской и районной администраций займутся санитарной очисткой территорий, прилегающих к трубопроводу по улице Матросова от супермаркета «Новый» до ручья Ароматный, окрестностей озера Станционного, Заполярного бульвара, Набережной площади, Сквера Авиаторов, общественных пространств «Смайл» и «Три медведя», детских игровых площадок и прилегающих к ним территорий.

Коллектив Заполярного транспортного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель» после долгой зимы приведёт в порядок пространство в районе порта и дебаркадера, а также площадь Портовиков, улицу Бегичева до «Торгового центра», откос со стороны домов на улице Спортивной. Специалисты муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» проведут субботники на открытых спортивных площадках города, а коллектив кинодосугового центра «Арктика» приберется в сквере напротив кинотеатра и очистит газон между проезжей частью и домом № 8 по улице Матросова.

В коллективной уборке примут участие работники более 50 предприятий и организаций Дудинки, а также предприятия торговли, которым предстоит навести порядок в радиусе 25 метров от своих торговых объектов.

В Дудинке определились самые спортивные трудовые коллективы

27 мая в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоялись «Большие гонки» — заключительные соревнования XXII спартакиады трудовых коллективов города. Поддержать свои команды пришли и руководители учреждений, организаций и предприятий, в том числе глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгений Вершинин, глава Дудинки Юрий Гурин, заместитель главы города — председатель Комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки Татьяна Жиганова.

Открывая финальную дисциплину спартакиады, с приветственным словом к спортсменам, болельщикам и организаторам обратился глава Дудинки Юрий Гурин: «Спартакиада завершается, но мы не огорчаемся, поскольку впереди нас ждут „Большие гонки“. Я благодарю организаторов — Комитет молодежной политики и спорта администрации города Дудинки за прекрасные соревнования! За то удовольствие, что мы получаем, глядя на состязания спортсменов! Желаю участникам эстафеты — удачи, и обращаюсь к болельщикам: давайте посоревнуемся, кто дружнее и громче поддержит свою команду!».

По итогам Больших гонок победу среди мужчин одержала команда «Таймыргеофизика», второе место заняла команда «Огнеборец», третье — «Локомотив». Среди женщин первое место завоевала команда «Администрация», второе — «Иммунитет», третье — «Север».

В результате всех спортивных состязаний, заслуженное «золото» XXII спартакиады и номинацию «Самая спортивная команда года» среди мужчин завоевал «Локомотив». Почетное второе место заняла команда «Север», третье — «Огнеборец». Среди женщин победителем спартакиады стала команда «Иммунитет», второе место у представительниц «Администрации», третье место у сборной «Север».

За вклад в развитие массового спорта, укрепление физического здоровья коллег, пропаганду ценностей здорового образа жизни и личный вклад в организацию команды от своего учреждения Благодарственные письма Комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки были вручены ведущему геофизику АО «Таймыргеофизика» Денису Кушнир, капитану команды «Алга» общественной организации «Местная национально-культурная автономия киргизов «Кыргызнуру» Марсу Абдыкалыкову, оператору котельной V разряда ПТЭС в г. Дудинка АО «Норильско-Таймырская энергетическая компания» Федору Красных, руководителю физического воспитания КГБПОУ «Таймырский колледж» Амыру Якпунову.

Команды-победители были отмечены кубками, грамотами и сертификатами на сумму пятьдесят тысяч рублей на приобретение спортивных товаров. Кроме этого, призы получили активные зрители, принявшие участие в викторине на знание многолетней истории Спартакиады. Генеральным спонсором мероприятия выступил ИП Плотников Александр Игоревич.

Отметим, что спартакиада трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений города — один из самых масштабных спортивных проектов Дудинки. В сезоне 2022-2023 года за переходящий кубок и право звания «Спортивной команды года» боролось 16 команд-представителей 43 предприятий, учреждений и организаций города. Соревнования проходили в таких дисциплинах, как дартс, плавание, настольный теннис, волейбол, тимбилдинг, мини-футбол, стрельба, стритбол и «Большие гонки».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норильск – территория роста

В Норильске прошла стратегическая сессия «Норильск – территория роста». Мероприятие приурочили ко Дню российского предпринимательства.

Представителей бизнес-сообщества, органов власти, Агентства развития Норильска и некоммерческих организаций города обсудили перспективы развития бизнеса в Арктической зоне Российской Федерации.

Открыл стратсессию глава Норильска Дмитрий Карасев. Он обозначил ключевые вызовы и возможности для бизнеса, вручил благодарственные письма предпринимателям, вносящим особый вклад в экономику города, ответил на вопросы представителей бизнес-сообщества, связанные с предоставлением земельных участков, подключением к коммуникациям, перспективами субсидирования транспортных затрат, и призвал предпринимателей к активному взаимодействию с органами власти.

На стратсессии говорили о действующих и планируемых мерах поддержки бизнеса со стороны муниципалитета и краевого правительства, о льготах и преференциях для субъектов малого и среднего предпринимательства, реализующих инвестиционные проекты на территории Арктической зоны Российской Федерации (далее – АЗРФ), о таких инструментах финансовой поддержки как беспроцентные займы благотворительной программы «Мир новых возможностей» компании «Норникель» и кредиты от коммерческих банков, а также о взаимодействии бизнеса и некоммерческих организаций для устойчивого развития предприятий и города в целом...

НИА-Красноярск

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Валерий Семенов назначен заместителем Губернатора Красноярского края

Руководитель региона Михаил Котюков представил участникам заседания президиума Правительства края Валерия Семёнова в качестве заместителя Губернатора края.

Валерий Семёнов будет заниматься вопросами взаимодействия с органами федеральной власти в целях продвижения интересов Красноярского края, решения задач его социально-экономического развития. Основным местом его расположения станет Москва.

«Многие знают Валерия Владимировича, он много лет работал в Красноярском крае, причем на очень непростых направлениях. Сейчас перед нами стоит очень много задач, и в этой связи нужно придать новый импульс работе с федеральными ведомствами – распорядителями бюджетных средств, от которых зависит принятие решений по реализации различных программ и проектов, в том числе инвестиционных. Валерий Владимирович готов сконцентрировать на этом все свои усилия», - отметил Михаил Котюков.

Валерий Семёнов до недавнего времени работал сенатором в Совете Федерации, был членом комитета по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера. Более десяти лет, в течение нескольких созывов, был депутатом Законодательного Собрания края. До этого почти 20 лет работал в Норильске.

Красноярский край

Ситуацию с охраной труда в регионе проконтролируют на муниципальном уровне

На заседании сессии в первом чтении принят законопроект «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов края отдельными государственными полномочиями в области охраны труда по государственному управлению охраной труда».

Выступая с основным докладом, и. о. министра экономики и регионального развития Анна Гарнец отметила очень тревожную тенденцию: в Красноярском крае ежегодно фиксируется порядка 170 несчастных случаев на производстве, иногда для пострадавших все заканчивается летальным исходом. При этом в систему охраны труда не очень активно (и уж точно не системно) вовлечены органы местного самоуправления.

Сегодня предлагается в 15 муниципальных образованиях закрепить за местной властью ряд полномочий в сфере охраны труда. В перечень попали территории, где в последние годы было больше всего случаев производственного травматизма.

При обсуждении председатель Комитета по делам села и агропромышленной политике Владислав Зырянов рассказал о ситуации, когда работник одного из сельхозпредприятий поскользнулся на лестнице, упал и получил легкое сотрясение мозга, а в результате «у этого предприятия отзывают все субсидии».

Достаточно эмоционально выступил депутат Борис Мельниченко: «Говорим об охране труда, а труда, особенно в сельской местности, становится все меньше. Исчезают личные подсобные хозяйства, крестьянские фермерские хозяйства, предприятия. Труд--то мы не охраняем, поэтому предлагаю изменить формулировку «охрана труда» на «охрану здоровья и техники безопасности на производстве и в предпринимательстве», она больше подходит».

Как отметил председатель Комитета по охране здоровья и социальной политике Илья Зайцев, по поводу законопроекта получено согласование из всех 15 муниципалитетов. «Это будет не какой--то дополнительный контроль. В Красноярске, например, он осуществляется с 2021 года, но не финансировался за счет средств краевого бюджета», - отметил Илья Зайцев.

Реализация законопроекта потребует более 16,1 миллиона рублей из краевого бюджета.
«Парламентская газета»

Инфляция в Красноярском крае снизилась до уровня статпогрешности. Как и месяцем ранее, это является следствием ее кардинального роста год назад.

По итогу апреля 2023 годовая инфляция в Красноярском крае составила 1,23%, что вдвое меньше, чем было в марте этого же года. Об этом сообщили в региональном отделении Банка России.

Самое больше замедление темпов роста цен — почти в четыре раза — отмечалось в продовольственном сегменте. Цены здесь за месяц выросли всего на 1,03% против мартовских 4,1%.

Благоприятная ситуация сложилась с ценами для потребителей животноводческой продукции. В частности, производители поставляли на прилавки большее количество молока, а тратили на его производство меньше. Молоко дешевело три месяца подряд. Вслед за ним снижался рост цен на продукты, производимые из него. Так, сливочное масло за год не прибавило в цене, сыр подорожал на 6%, сметана и творог — на 2%, йогурт — на 3%», — рассказал управляющий красноярским ЦБ Сергей Журавлев.

Помимо этого, в крае подешевели зерно, мука, крупы и картофель, что также сказалось на общих темпах продуктовой инфляции.

В непродовольственном сегменте замедление инфляционных процессов оказалось менее заметным — с 1,78% в марте до 1,42% в апреле.

Такая динамика была характерна для товаров длительного пользования: подержанных импортных автомобилей, отдельных видов бытовой техники, компьютеров, смартфонов и ювелирных изделий. По сравнению с текущим годом, в апреле 2022 снижение цен на эти товары было более значительным из-за охлаждения потребительской активности после ажиотажного спроса в конце февраля — первой половине марта», — говорит Журавлев.

Сильнее всего — на 5,35% — подорожали услуги, но и здесь отмечено замедление этого процесс (на 0,29 п.п.).

ДК

5. СМИ о России

Владимир Путин подписал закон о проведении выборов в регионах с военным положением

Президент России Владимир Путин подписал закон, отменяющий запрет на проведение выборов и референдумов в регионах с объявленным военным положением.

Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Изменения позволят провести запланированный на сентябрь 2023 года выборы в парламент ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях для формирования законодательных органов власти и правительственных органов муниципальных образований.

Решение о проведении голосования будут принимать в ЦИК на основании консультаций с Минобороны и ФСБ. При этом предусмотрена возможность проведения выборов как на всей территории регионов с военным положением, так и на отдельных ее участках.

«Новые Известия»

Проверки бизнеса в РФ сократились до исторического минимума - Мишустин

Число проверок бизнеса в России снизилось до исторического минимума, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

В ходе заседания правительственной комиссии по вопросам развития малого и среднего предпринимательства он напомнил, что в 2022 году был введен мораторий на проверки: "Они проводились только в исключительных случаях - при угрозе жизни и здоровью людей. И лишь в отношении ограниченного круга предприятий".

"В итоге число таких мероприятий снизилось до исторического минимума - менее 340 тысяч. Из них в отношении МСП - лишь треть", - подчеркнул он.

По словам Мишустина, бизнес также подошел к работе ответственно и добросовестно.

"Этого удалось добиться, в том числе - за счет переориентирования контролёров на профилактическую работу. Было проведено более 560 тыс. таких визитов, но когда предпринимателям помогали, объясняли, как сделать правильно, а не штрафовали", - заявил премьер.

ИА "Финмаркет"

Путин подписал важный закон по пенсиям для россиян

Президент РФ Владимир Путин одобрил закон о беззаявительном назначении социальных и страховых выплат в случае потери кормильца, а также социальной пенсии детям, чьи родители неизвестны. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

«Пенсии назначаются со дня смерти кормильца на основании данных, которые имеются в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение. Решение о назначении таких пенсий будет приниматься в срок не более пяти рабочих дней», — отмечается в документе.

Лицам, у которых есть основания для назначения и страховой, и социальной пенсий, будут начислять одну, более выгодную пенсию. Закон также уточнил категорию «нетрудоспособных граждан». К ней относятся дети, которые достигли 18 лет и завершили обучение по образовательным программам основного общего или среднего общего образования на период до 1 сентября года окончания обучения.

URA.RU

Семьи с детьми освободили от НДФЛ при продаже земли с постройками

Президент РФ Владимир Путин подписал закон об освобождении от НДФЛ семей с двумя и более детьми при продаже земельных участков с расположенными на них жилыми домами и хозяйственными постройками независимо от срока владения.

Этот закон снизит налоговую нагрузку на семьи с детьми при улучшении ими жилищных условий.

До этого граждане освобождались от уплаты налога на доходы физических лиц при продаже недвижимого имущества, которое было приватизировано, получено в наследство или по договору пожизненного содержания с иждивением, подарено и находилось у них в собственности не менее трех лет.

В остальных случаях надо было владеть объектом недвижимости 5 лет, чтобы после продажи не платить налог. Президент России также подписал закон, который с 2024 года полностью освобождает от НДФЛ материальную помощь нуждающимся студентам колледжей и вузов и закон об освобождении от НДФЛ возмещений, полученных гражданами-дольщиками в соответствии с региональным законодательством при банкротстве застройщиков.

Ранее президент подписал закон, освобождающий от НДФЛ доходы, полученные многодетными семьями от продажи жилья, если эти доходы пойдут на покупку нового жилья в целях улучшения жилищных условий. Многодетные семьи освобождены теперь от уплаты НДФЛ на доходы, полученные от продажи жилья, при условии, что эти доходы пойдут на покупку нового жилья в целях улучшения жилищных условий.

Вести

Опрос: за событиями в зоне СВО следит каждый второй россиянин

Каждый второй россиянин постоянно следит за событиями в зоне спецоперации. Таковы результаты опроса, проведенного Институтом социального маркетинга ИНСОМАР.

Половина россиян также сообщила, что регулярно читает в СМИ и интернете информацию о планируемом контрнаступлении украинской армии, сообщает Telegram-канал «Раньше всех, ну почти» со ссылкой на исследование.

«Российская газета» со ссылкой на исследование отмечает, что 54% граждан сегодня считают российское общество сплоченным. Это самый высокий показатель за всю новейшую историю страны. Противоположного мнения придерживается лишь 39% россиян. По мнению 19% россиян, сплоченности общества способствовала спецоперация и поддержка военных на фронте.

«Граждане чувствуют наличие серьезных враждебных действий против себя. Все понимают, что нам противостоит не братский народ, а коллективный Запад», - говорится в исследовании.

57% участников опроса заявили, что в его окружении широко поддерживается спецоперация. Об отсутствии поддержки говорят лишь 5% респондентов.

Также социологи поинтересовались у участников опроса, как спецоперация изменила их жизнь. Почти половина россиян (48%) заявили, что СВО никак не отразилась на их жизни. Еще 17% заявили, что она значительно повлияла на них. Почти треть респондентов отметили, что существенных изменений в их жизни после начала спецоперации не произошло.

Новые Известия

Глава Минтруда пообещал, что МРОТ к 2030 году превысит прожиточный минимум почти на треть

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) превысит прожиточный минимум на 30% к 2030 году, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"В горизонте до 2030 года мы планируем увеличивать МРОТ более высокими темпами, чем растет прожиточный минимум трудоспособного человека. (...) Планируем к 2030 году достигнуть соотношения 1 к 1,3. То есть минимальный размер оплаты труда превысит прожиточный минимум на 30%", - сообщил Котяков на встрече с фракцией ЛДПР в понедельник.

Ранее сообщалось, что с 1 января 2024 года размер минимального размера оплаты труда (МРОТ) будет увеличен на 18,5%, это решение затронет 4 млн 800 тыс. граждан РФ.

Прожиточный минимум был увеличен на 3,3% с 1 января 2023 года и составил 14 тыс. 375 руб.

INTERFAX.RU

Хорошим свой достаток считают 26% опрошенных россиян, 18% жалуются на бедность

Хорошим свое материальное положение в настоящее время считают 26% россиян, свидетельствуют данные опроса Фонда "Общественное мнение" (ФОМ), опубликованные в понедельник на сайте социологического центра.

Результаты исследования показывают, что больше половины россиян (55%) оценивают свой нынешний достаток как средний. На плохое материальное положение жалуется почти каждый пятый (18%).

По данным ФОМ, 1% сограждан затрудняется оценить свое материальное положение.

Что касается изменений достатка за последние два-три месяца, то почти три четверти сограждан (71%) не ощутили каких-либо изменений. Об улучшении говорит каждый десятый (10%), об ухудшении - почти вдвое больше (19%), отмечают социологи.

Опрос был проведен 12-14 мая 2023 года среди 1500 респондентов в возрасте от 18 лет в 104 населенных пунктах РФ в 53 регионах.

INTERFAX.RU

6. Разное

О вреде дружбонародия и единопородия. Что обещают и чего не могут простить украинцы России

Дружбы народов не бывает. Именно поэтому в современной прагматичной России советский орден "Дружбы народов" заменили орденом "Дружбы". Дружить могут отдельные люди.

Это, впрочем, не означает, что сегодня вчерашние лучшие друзья не могут стать злейшими врагами. Причины могут быть любые: от не поделили бизнес или девушку, до расхождения в политических взглядах.

Наличие единого народа также не гарантирует дружбу между его различными частями. Так, например, во время войны за независимость США и англо-американской войны 1812-1815 годов (так называемой Второй войны за независимость, в ходе которой был сожжён Белый дом) основу армий с обеих сторон составляли англичане – один и тот же народ. Термин "американец" первоначально был синонимом колониста и означал англичанина, отправившегося колонизировать "ничейные" земли Северной Америки.

Бургундские герцоги Младшего Бургундского дома, противостоявшие старшей ветви Капетингов, были её ближайшими родственниками, сама же поздняя Бургундия образовалась как апанаж, выделенный королём Франции Жаном II Добрым, своему младшему сыну Филиппу II Храброму, за то, что тот в момент поражения французов от англичан при Пуатье оказался среди тех немногих, кто не бросил короля, оставшись с ним на поле проигранного сражения до конца. По меркам того времени длительные войны вёл не просто один народ (подданные одного монарха), но одна семья.

В ходе войн за объединение Италии итальянцы воевали с итальянцами, а русские князья эпохи раздробленности разоряли владения своих ближайших родственников, в которых ранее сами могли княжить, с рвением, достойным лучшего применения.

Ни осознание единопородия, ни принадлежность к одной семье, одному племени, одному клану не гарантируют от противостояния, вплоть до длительных военных действий. В конце концов, на заре славянского разделения русские с поляками тоже были единым народом, о чём свидетельствуют генетические исследования.

У государств возникают общие интересы, появляются общие враги, они осознают необходимость тесного взаимодействия и, под воздействием пропаганды, народы становятся "братскими". По-другому слишком сложно объяснить среднестатистическому гражданину,

почему у нас такие тёплые отношения с кем-то далёким и на нас непохожим, о ком вчера ещё ничего не знали, или к кому относились без особой любви.

Для возникновения чувства "братства" не обязательно иметь общие корни и даже принадлежать к одной расе. Русский с китайцем были "братьями навек" при Сталине и Мао и вновь стали при Путине и Си Цзиньпине. В промежутке же были злейшими врагами. В обоих случаях нас объединила, в первую очередь, общая опасность, исходящая от США. Вражда же возникла в результате субъективного невосприятия друг друга Мао и Хрущёвым. И где здесь самоощущение народов? Не оно направляло политику, а оно следовало за политикой.

Поэтому, когда мы пытаемся выстраивать схемы будущих отношений с Украиной или будущей её ликвидации, исходя из тезисов единый/не единый народ – это не более чем информационно-политическая спекуляция. Понятно, что с теми на Украине, кто сохранил свою русскость, мы единый народ, что не мешает большинству из них причислять себя к другой нации и даже воевать против нас. Те же, кто пытается стать полноценным украинцем (учит язык, не снимает вышиванку, молится на пысанку) и т.д. мы уже и народы разные. Но при этом, они и сохранившие бытовую русскость, приняв политическое украинство русские, составляют одну политическую нацию (хоть наиболее оголтелые из галичан регулярно публично в этом сомневаются).

Политический выбор можно изменить. В России уже сейчас полно "героев майдана", у которых с майданом не сложилось, и они сменили сторону. Теперь они упрекают русских, что те недостаточно хорошо с майданом на Украине боролись. Сменив вектор пропаганды можно изменить политический выбор даже тех русских, которые сейчас под украинскими флагами воюют против России. Но осадочек останется.

Перебежчики с майдана воспринимаются той частью российской культурно-политической тусовки, которая сама в 2012 году организовывала российский майдан, но не воспринимаются большинством народа. СМИ и спецслужбы пытаются использовать их в мирных целях, но в принципе это – одноразовый расходный материал, который не жаль, ибо "вера в идеалы майдана" означает особую "революционную" психическую организацию, враждебную любой регулярной государственности. Все они, как покойная Валерия Ильинична, стоят "красивые" одиноко в белом пальто и ждут (а потом уже и не ждут, жалуясь, что народ не тот попался), когда мир прогнётся под них.

Люди, которые воевали против нас, никогда этого не забудут и никогда в глубине души не признают сами себе, что не менее десяти лет своей жизни (2013-2023), а может быть и больше, потратили на бездарный проект, за который ещё и кровь свою и чужую ведрами лили. Они даже могут согласиться, что не мы виноваты в их ошибках и в их поражении, но никогда не простят нам нашей победы, отнявшей у них мечту.

Большевики попытались создать супер-нацию (советский народ), одновременно поощряя развитие внутри него малых наций и субнаций (народов национальных республик и многочисленных автономий). Проект скреплялся властью КПСС и мог существовать ровно столько, сколько существовала монополия КПСС на власть. Как только партийная власть исчезла, проект начал распадаться по разломам малых наций (по границам союзных республик).

Одновременно начался распад не до конца оформленного "советского народа". Он продолжается до сих пор: есть русские, украинцы, молдаване, казахи, ставящие свою советскость перед национальной идентичностью. Но с распадом советского государства, достаточно распространённая в позднесоветском обществе и скреплявшая его советскость потеряла механизм своего господства. В то время, как местные национализмы малых наций, приобрели такие механизмы в виде государственных аппаратов союзных республик. Поэтому весь дальнейший процесс на постсоветском пространстве имеет все черты, как межнационального противостояния (национальных революций), так и гражданской войны в рамках одного народа.

В этом и заключается трудность его квалификации. В каком-то смысле он напоминает войну за независимость США. Но там не было изначальной попытки создания новой нации и независимого государства. Колонисты до конца надеялись сохранить политические связи с Великобританией, требуя только больших экономических свобод и, как их гарантии, участия в

политической жизни метрополии, за счёт собственного представительства в британском парламенте. Только, когда вместо удовлетворения требований, метрополия прислала войска, зашла речь об отделении и создании отдельного государства уже американского народа, хоть ещё не американской нации.

Распад же советского единородия осложнялся его полинациональностью. Раньше, с такой же проблемой, во время своих многочисленных распадов (за тысячелетия существования государственности) сталкивался Китай. Китайцы интуитивно выработали противоядие в виде мягкой ассимиляторской политики, в рамках которой большая часть населения Китая стала "ханьцами". При этом между разными регионами сохраняются серьёзные различия во внешнем облике населения, культурных традициях, кулинарных предпочтениях, ещё живы некоторые местные языки и диалекты. Но все эти очень разные люди официально являются ханьцами по национальности. Причём они сами в этом уверены. Между тем ханец = подданный династии Хань первоначально означал примерно, то же, что советский – все племена и народы проживавшие на подвластной империи Хань территории.

Думаю, что в конечном итоге Россия, если она хочет избавиться от внутренней уязвимости, пойдёт по этому же пути. В принципе имперская унификация при сохранении регионального разнообразия свойственна любой империи. Вопрос только в том, оставлять дело на самотёк или постараться аккуратно направить течение этнического развития в нужное русло.

Большое поглощается малым и в политике, и в экономике, и в международных отношениях. У этих процессов только скорость различна. При этом поглощаемое оказывает встречное влияние на поглощающее, частично его видоизменяя. Славяне и финноугры, тюрки и монголы, народы Кавказа и Балкан, сохранившиеся до сих пор и растворившиеся в истории – все народы современной России и её окрестностей, оказали влияние на формирование современного русского народа. Русская цивилизация в нём доминирующая, но не единственная.

Чтобы выстроить разумную модель управления вновь обретенными и обретаемыми землями, следует понять простые истины:

1. Люди создают государство для защиты от внешних опасностей и регулирования внутренней жизни. Первоначально его полномочия крайне ограничены, но с момента создания государство представляет из себя живой организм, живущий интересами не только создавшей его общины, но и собственными интересами, в том числе и в первую очередь, интересами самосохранения и распространения на соседние территории. Для людей государства может быть много, для самого государства много не бывает никогда.

2. Распространяясь вширь и в глубь, государство сталкивается с необходимостью согласовывать интересы и организовывать взаимодействие разных общин. В этот момент начинается создание народа, как полиобщинного объединения контролируемой государством территории. В зависимости от формы государственной власти и общественно-экономического строя, понятие народа может быть рыхлым и изменчивым (если его объединяет личная власть монарха или ненадёжные раннефеодальные связи), но может быть и достаточно прочным (на заключительных этапах существования античного общества, а также в момент перехода классического феодализма к квазибуржуазному абсолютизму и к классической раннебуржуазной монархии).

3. В тот момент, когда внешнеэкономические интересы (колониальная экспансия, внешняя торговля) начинают превалировать над внутривнутриполитическими, народ превращается в политическую нацию. Политическая нация более устойчива, по сравнению с обычным народом. Она может некоторое время существовать за пределами создавшего её государства, но через некоторое время (не превышающее два-три поколения) политическая нация (если ей не удалось воссоединиться со своим государством) исчезает.

4. Процесс возрождения единой нации возможен, но не всегда политически и экономически оправдан. Прецедент тысячелетнего сохранения безгосударственного еврейского народа, базируется на сохранении религиозной общины, а они гораздо более живучи. Христиане вообще, поначалу выделившись из римского мира, как враждебного, языческого, через триста-четырееста лет его полностью поглотили.

5. Как видим, ключевую роль в национальном строительстве играет государство. Его же, государственные, интересы являются доминирующими и при оценке перспектив разного рода объединений и воссоединений. С этой же точки зрения мы должны смотреть и на перспективы развития процесса на украинском направлении (и не только на украинском – Украина – только начало, здесь отрабатывается российская национальная политика, а также формат и механизмы государственного расширения на столетия).

6. Решение, во всех случаях, должно зависеть от комплексной оценки интересов государственной безопасности, социальной стабильности и экономического развития. Стратегию не следует путать с тактикой. Если решено, что стратегически для надёжного обеспечения всего комплекса своих государственных интересов, России необходимо выйти на определённые рубежи, то во-первых, это не значит, что о данном решении надо заявлять публично, во-вторых, это не значит, что стратегические планы должны быть реализованы завтра, через пять, десять или пятьдесят лет. Для государства и триста лет – не время.

7. Имея в голове стратегические цели, государство всегда ориентируется на сегодняшнее соотношение сил, соотношение сил (своих и вражеских), экономическую устойчивость, возможность привлечения союзников противостоящими лагерями и на массу иных сиюминутных проблем, требующих его внимания, управления и ресурсного обеспечения. На определённом этапе на присоединяемых территориях, в случае необходимости, могут применяться переходные формы управления (как это, например, было в ДНР/ЛНР).

8. "Родственность" народов, языка, культуры, духовной жизни – всё это эмоции. Наличие близких родственников в России практически у ста процентов украинских семей, не отменило враждебность украинской государственности русскости, соответствующего форматирования народа Украины и даже начала создания из русских украинской политической нации, враждебной России до состояния войны на уничтожение всех русских.

9. Вспомним "Тараса Бульбу" Гоголя. Политический выбор, основанный на личном интересе, заставил Андрия пойти на осознанное предательство не только своего народа, но и своей семьи. Политический же выбор заставил Тараса убить своего сына, принявшего иную политическую идентичность, ибо далее обязательно шло и принятие иной национальной идентичности (в данном случае облечённой в религиозную форму). Гоголь об этом не упоминает, но Андрий не мог жениться на дочери польского магната, не перейдя в католичество, а ему женитьба была обещана и он жениться собирался.

10. Предательство, возможное на личном уровне, возможно и на народном, особенно, если народ, разделён на два государства – интересы государства, как живого организма, обладающего инстинктом самосохранения, легко подавляют интересы отдельного человека. Государство, при формировании новой нации под себя, обращается к древнейшим доисторическим архетипам, включающим определение свой/чужой = человек/не человек по границе владений племени.

11. Отдельный человек инстинктам противостоять может, толпу инстинкты захлёстывают. Хотим избавиться от враждебности русскости украинства, надо искоренить навсегда саму память об украинской государственности, хотим сохранить "братское государство братского народа", надо готовиться к войне с ним в ближайшем будущем.

12. Украинство никогда не простит ни русской победы, ни тем более русской жертвенности. Здесь ничего личного – вопрос заключается только в том, на каком языке будут говорить ваши дети и к какой нации они будут себя относить. Если, конечно, сторонники альтернативной государственности, в случае своей победы, позволят Вам иметь детей. Пока что они обещают убить всех русских.

Ростислав Ищенко, МИА "Россия сегодня"

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.05.2023 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 80,06 | ▲ 0,09 |
| EUR | 85,90 | ▼ 0,02 |

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, вт, 30 мая | Завтра, ср, 31 мая | | | | Чт, 1 июня | | | | Пт, 2 июня | | | | Сб, 3 июня | | | | | |
|----------------------|--------------------|-----|-----|-----|------------|-----|-----|-----|------------|-----|------|-----|------------|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Туман, % | | | | | 53 65 7 | | | | 12 75 | | 43 6 | | | | | | | |
| Температура, °С | +6 | +6 | +5 | +6 | +9 | +9 | +3 | +2 | +6 | +7 | +5 | +6 | +8 | +8 | +4 | +2 | +7 | +7 |
| Ощущается как, °С | +4 | +3 | +1 | +2 | +6 | +6 | -1 | 0 | +2 | +4 | +1 | +2 | +4 | +7 | 0 | -2 | | +4 |
| Давление, мм рт. ст. | 760 | 758 | 756 | 753 | 752 | 751 | 752 | 753 | 752 | 751 | 749 | 745 | 741 | 740 | 744 | 748 | 752 | 754 |
| Ветер: скорость, м/с | 3 | 4 | 6 | 7 | 7 | 6 | 4 | 2 | 6 | 5 | 5 | 6 | 7 | 2 | 6 | 5 | 1 | 4 |
| порывы, м/с | 6 | 8 | 10 | 12 | 13 | 11 | 7 | | 10 | 8 | 9 | 11 | 13 | | 11 | 9 | | 7 |
| направление | Ю-В | Ю-В | Ю | Ю | Ю | Ю | 3 | Ю-В | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю-З | С-З | С-З | С | Ю-В |